



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в Освенці (Польща)  
Університет економіки в Братиславі (Словаччина)

## **V Міжнародна науково-практична конференція**

**“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ  
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:  
РЕАЛІ І ВИКЛИКИ”**

**Збірник тез доповідей**



**11-12 квітня 2023 р.**

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

У66

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет  
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 10 від 26 квітня 2023 року)*

У66

**Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики:** збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної конференції (м. Мукачєво, 11-12 квітня 2023 р.). – Мукачєво: МДУ, 2023. – 195 с.

*Відповідальний за випуск: ХАУСТОВА Ксенія – к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.*

*Технічний редактор: ПУГАЧЕВСЬКА Катерина – к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.*

У збірнику тез за матеріалами V Міжнародної науково-практичної конференції, що проводилася кафедрою менеджменту, управління економічними процесами та туризму Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, здобувачів освіти, представників державних органів влади та місцевого самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах.

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб'єктів господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства».

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

*Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету  
за адресою <https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/>*

©Мукачівський державний університет, 2023

© Кафедра менеджменту, управління економічними процесами та туризму, 2023

## ЗМІСТ

### СЕКЦІЯ 1. УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІКОЮ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ

<b>BORZENKO O.</b> IS TOKENIZATION OF ASSETS NECESSARY IN UKRAINE?	10
<b>BURLAY T.</b> SOCIETAL CONSEQUENCES OF MODERN HYBRID WARFARE: THE RESEARCH RELEVANCE FOR THE UKRAINIAN CASE	12
<b>DZUNKOVSKA K.</b> EXPORT PROMOTION IN CONDITIONS OF DESTABILIZATION OF GLOBAL TRADE REGULATION	14
<b>БЄЛОВ О.В.</b> ПРОГНОЗУВАННЯ ДИНАМІКИ ВИРОБНИЧОГО ЕКСПОРТУ ФРН	16
<b>ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ В.А., ТОВТ Т.Й.</b> ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ	18
<b>КРИЧЕВСЬКА Т.О.</b> БАНКРУТСТВО SILICON VALLEY BANK: ЛОКАЛЬНІ ТА ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ	21
<b>ЛИЗАНЕЦЬ А.Г., ТУРОК Я.М.</b> СТІЙКІ ТА ЕФЕКТИВНІ ЛАНЦЮГИ ПОСТАЧАНЬ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ	24
<b>МОСКВІНА О.Д.</b> УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ	26
<b>ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., МАРТИН А.В.</b> ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	29
<b>ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., ФЕКЕТЕ Є.В.</b> МІГРАЦІЙНА КРИЗА В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ЗАГРОЗИ	31
<b>ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., РУСИН О.П.</b> ОСОБЛИВОСТІ РЕЛОКАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА В УМОВАХ ВІЙНИ	33
<b>ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., ЯКУБИШИН Є.М.</b> ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ В УКРАЇНІ	34
<b>РОДІН В.С.</b> ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЦТВОМ БІОЕТАНОЛУ В УКРАЇНІ ЗА УМОВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ, ПРОДОВОЛЬЧОЇ ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ	36
<b>РОСОЛА У.В., ГНІДИН Т.Р.</b> ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТУВАННЯ В ДОРОГОЦІННІ МЕТАЛИ	39
<b>РОСОЛА У.В., КУЧЕРЯВА Д.В.</b> РОЛЬ ДЕРЖАВИ У РЕГУЛЮВАННІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	41
<b>СНІГОВА О.Ю.</b> ЩОДО УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЮ ВЛАСНІСТЮ У ПРОМИСЛОВІЙ СФЕРІ: ОЦІНКА ДОСЯГНЕНЬ УКРАЇНИ ДЛЯ ВСТУПУ В ЄС	43
<b>ТРУШКІНА Н.В.</b> СУТНІСТЬ МЕТОДОЛОГІЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ОБ'ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ: ДОСВІД ФРАНЦІЇ ТА ВЕЛИКОБРИТАНІЇ	46
<b>ЧЕРЕП А.В., ВОРОНКОВА В.Г.</b> АНАЛІЗ БЕЗПЕКИ У КОНТЕКСТІ МІЖНАРОДНОГО ЕКОНОМІЧНОГО КЛІМАТУ З МЕТОЮ СТВОРЕННЯ КОМПЛЕКСНОЇ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ РИЗИКІВ	49
<b>ЧУКАЄВА І.К.</b> МІНІМАЛЬНІ ЗАПАСИ НАФТИ ТА НАФТОПРОДУКТІВ – ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ	51
<b>ШОВКУН І.А.</b> ТРАНСФОРМАЦІЯ СТРУКТУРИ ЕКОНОМІКИ: РОЛЬ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ	53

3. Левченко О. В. Концептуальні основи формування системи забезпечення інформаційної безпеки // Наука і техніка Повітряних Сил Збройних Сил України. Харків : ХНУПС, 2018. № 1 (30). С. 7-12.

УДК 338.22

К.Й. ПУГАЧЕВСЬКА

кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту,  
управління економічними процесами та туризму,  
Мукачівський державний університет,  
м. Мукачево, Україна

С.В. ФЕКЕТЕ

здобувач ОС «Молодший бакалавр»  
спеціальності 051 «Економіка»  
Мукачівський державний університет,  
м. Мукачево, Україна

### МІГРАЦІЙНА КРИЗА В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ЗАГРОЗИ

За останні роки одним з найважливіших питань є міграційна криза в Україні. Адже, зменшення соціально-демографічних показників, трудової сили є одним важливих питань економічного та політичного рівня життя в країні. Зазначимо, що важливим моментом є дослідження проблеми міграційної кризи в Україні, визначення основних причин виникнення та загрози, які на сьогоднішній день постають в країні, а також пошук можливих способів їх попередження та мінімізацію.

Наразі для України дуже гостро актуалізується питання міграційної кризи, що набуває значних масштабів не тільки через пошук інших умов життя, а й у зв'язку повномасштабного воєнного вторгнення Російської Федерації на територію України у 2022 році, що мало наслідки збільшення міграційних процесів в країні.

Отже, перш за все підкреслимо, що міграційна криза характеризується як гуманітарна катастрофа, яка викликана масовим напливом мігрантів у Європейські та інші країни з охоплених війною територій.

Міграція населення являє собою переміщення окремої групи людей, незалежно від віку, статті, кількості людей, які пов'язані зі зміною місця проживання, що безпосередньо викликає глобальні проблеми та розглядається не тільки як фізичне переміщення людей з одної країни в іншу, а й являється складним загальним процесом, який стосується соціально-економічної сторони, культурного та політичного життя суспільства, де міграція виступає об'єктом міжнародного регулювання. Виходячи з цього, мігрант – це людина, яка проживає на території іншої країни більше одного року, незалежно від міграції і методів міграції [1].

Аналізуючи міграційну кризу в Україні, можемо сказати, що перші масштабні міграційні процеси в Україні почались ще у 2014-2015 роках, коли почався збройний конфлікт на Східній території нашої країни та Криму. У той період спостерігалось постійне збільшення кількості вимушених переселенців з Донецької області та Криму, і все це ще супроводжувалось гострою політичною та економічною кризою в країні. Почалось зростання трудової міграції громадян України закордон. Згідно офіційних даних Міграційної служби України, у період 2014-2015 рр. кількість осіб, які змінили місце проживання складало 500 осіб, де більшість осіб, які були вимушені покинути територію України для більш спокійного способу життя були з Донецької області [2]. Також, як ми вже вище зазначили, міграційна криза впливає не лише на демографічні процеси в країні, а й на трудові та економічні ресурси.

Досліджуючи рівень життя в Україні, можна зазначити, що у період з 2018-2021 роки міграційна криза в Україні почала зменшуватися, адже військовий конфлікт на деякий період був заморожений, громадяни України цілком та впевнено працювали на вітчизняних ринках праці, здебільшого економіка країни почала стабілізуватися. В цей період українська влада надала лояльні можливості для іноземних інвесторів вкладали капітал для розвитку країни, стабілізування робочих місць для українського населення, адже, дуже важливо попри тяжкі військові процеси розвивати економіку держави та покращувати рівень життя та здійснення виваженого державного регулювання, яке забезпечувало б мінімізацію міграційних ризиків для економіки, правильну організацію та використання трудового потенціалу економічно активного населення в інтересах розвитку України та її регіонів.

Але, вже на початку 2022 року стан міграційного процесу змінився, оскільки почалось повномасштабне вторгнення Російської Федерації по всій території України. Громадяни України були вимушені не тільки змінити локальне місце проживання, а й у глобальному сенсі виїхати закордон. Тому, міграційна кризи збільшилась в декілька разів у порівнянні з 2014-2015 рр.

Відповідно до офіційних даних, українці починають інтегруватись в суспільства інших країн. Досліджено, що станом на липень 2022 року з 500 громадян України 285 осіб, а це майже 57% зацікавлені питанням законного (легального) перебування в іншій країні, натомість 215 громадян (43%) мають зацікавленість довготривалого перебування та працевлаштування в іншій країні. З огляду на інформацію з додаткових офіційних статистичних даних, Управління Верховного комісара ООН у справах біженців кількість біженців, яка перетнула кордон України майже 10 млн. осіб [3].

Тому, наразі, дуже важливим питанням стає проблема міграційної кризи та шляхи її подолання для нашої країни. Повернення громадян України є важливим завданням для зміцнення спільної післявоєнної політики України.

На даний час, ситуація з міграцією є катастрофічною і без перебільшення несе в собі загрозу національній безпеці України. Міграційна криза створює низку викликів перед державою і вимагає впровадження ефективної антикризової економічної політики. Основним пріоритетом економічної політики воєнного стану і щонайменше рік після війни має бути забезпечення першочергових потреб населення і створення умов для повернення людей в Україну.

#### ***Список використаних джерел:***

1. Закон України «Про основні засади державної міграційної політики України» № 6705 від 14.07.2010 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://ips.ligazakon.net/document/JF56900A>
2. Державна міграційна служба України:[Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://dmsu.gov.ua/>
3. Управління Верховного комісара ООН з прав людини:[Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.unhcr.org/ua/>



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>